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Abstrakt 

 

Rigorózní práce se zabývá tématem incidenčních sporů se zaměřením na neúčinná a 

odporovatelná právní jednání. Incidenční spory jsou spory vyvolané insolvenčním řízením, o 

kterých tak stanoví insolvenční zákon a jsou projednávané v rámci insolvenčního řízení. Vedení 

incidenčních sporů představuje jednu se stěžejních činností insolvenčního správce. 

Tato práce je členěna do 7 kapitol. První kapitola obsahuje úvod do problematiky 

incidenčních sporů vymezených v insolvenčním zákoně a obecná pravidla pro vedení a 

projednání těchto sporů. Druhá kapitola je věnována obecným ustanovením neúčinných 

právních úkonů dlužníka v rámci insolvenčního zákona a osobám povinným vydat plnění z 

neúčinných právních úkonů. Třetí kapitola vymezuje zejména praktické informace procesního 

charakteru týkající se vedení incidenčního sporu na základě odpůrčí žaloby insolvenčního 

správce. Ve čtvrté kapitole je detailně charakterizována skutková podstata neúčinných právních 

úkonů dlužníka bez přiměřeného protiplnění. Pátá kapitola se zabývá skutkovou podstatou 

neúčinných zvýhodňujících právních úkonů dlužníka. V šesté kapitole je detailně 

charakterizována úmyslně skutková podstata úmyslně zkracujících právních úkonů dlužníka. 

Poslední, sedmá kapitola, se zabývá právními úkony neúčinnými po zahájení insolvenčního 

řízení. Výklad obsažený v této práci vychází z teoretických pojmů účinné právní úpravy, ale 

zároveň prakticky přibližuje, které právní úkony a za jakých okolností mohou být 

odporovatelné (a kdy naopak nikoliv). 

Cílem rigorózní práce je nabídnout čtenářům ucelený přehled o incidenčních sporech se 

zaměřením na neúčinná právní jednání za současného stavu právní úpravy, a to zejména za 

použití rozsáhlé judikatury Ústavního soudu, Nejvyššího soudu a vrchních soudů České 

republiky. Při zpracování tématu jsem vycházela také z osobních praktických zkušeností, které 

jsem získala praxí u insolvenčních správců.  
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